

# 晚报记者直击西宁主城区全员核酸检测现场

482个核酸检测采样点、2160个采样台、6400余名采样工作人员。

在一个核酸检测采样点上,两个小时第1批累计15箱、184管、1840个核酸检测试剂送去检中心。

从9时至21时,12个小时、482个采样点采集了130.51万人份样品。

11月6日,西宁对主城区进行了全员核酸检测。虽然当天最低气温低至零下13摄氏度,但一场切断疫情传播的全民竞赛正在进行。

12小时、130.51万人份样品的背后,西宁速度、西宁温度、西宁效率再一次被生动诠释。

疫情发生后,全省多地闻“疫”而动,市民群众积极响应,在寒潮中打响了一场疫情防控歼灭战。在与疫情赛跑的路上,无数素不相识的人伸出援手:广大医护人员、公安干警、党员干部、机关工作人员、村(社区)工作人员、志愿者等闻令而动,他们在一线的故事在西宁大地广为流传,感动了无数西宁人。

西宁速度、西宁温度、西宁效率的背后,是成千上万名医护人员、公安干警、志愿者、社区工作人员等“白+黑”式的坚守,也是百万西宁儿女感恩奋进、拼搏赶超,坚决筑牢疫情防控防线的强劲向心力。正是他们第一时间响应号召,主动接受核酸检测,西宁才能成为一座有温度、有速度、有效率的城市。面对突发的疫情,西宁上下并没有表现出恐慌情绪,反而通过多种方式向大家传递出积极乐观的抗击疫情正能量,疫情终将过去,西宁定会更好!

6日上午,晚报记者兵分多路对主城区核酸检测采样点进行了走访,我们用文字和图片将现场一幕幕讲述给大家听。

(记者 张永黎)



## 西宁速度:

12小时共采集样品 130.51万人份

每一个点位,信息采集员一分钟做完两个信息采集;

全区最大的核酸检测采样点上,一个小时搭建40余顶帐篷;

一个采样点位,两个小时第1批累计15箱、184管、1840个核酸检测试剂送去检中心;

482个核酸检测采样点、2160个采样台、6400余名采样工作人员,为全员核酸检测做好万全准备……

这就是西宁速度!

感动!封控区的“时间流”

11月6日9时30分,兴海路街道党工委副书记冶成挥动着红色小旗,指挥现场核酸检测采样工作。

时间倒回到11月6日凌晨——

3时40分:兴海路片区所有工作人员全部进入备战状态,清理、运输、接收、清点、分发……准备工作正在进行。

6时30分:“如果没有其他问题,全体立即出发!”一声令下,身穿白色防护服的工作人员走上了各自点位。

7时40分:大风再一次将重新搭建的蓝帐篷吹散,现场有人用身体挡住铁板、有人用手死死拽住绳索,有人搬来桌子顶着,有人拿着铁丝徒手加固……

8时30分:“距离检测时间不到一个小时,风雪里身穿白色防护服的工作人员行色匆匆,与大雪融成一片。”

9时15分:核酸检测采样正式开始,从准备工作到有序开始,6个多小时。封控区的核酸检测跑出了新速度!快速!



## 西宁温度:

风雪中因为有你们而温暖

11月6日,主城区全员核酸检测首日。气温骤降、风雪交加、寒气逼人。

医护人员10多个小时的坚守,公安、城管、志愿者、社区工作人员风雪中的守护,市民群众众力所能及的爱心,点点滴滴的温暖在这个冬日总让人热泪盈眶。

周六的一道温暖风景

11月6日8时30分左右,零下7℃,天上飘着雪花。记者在城中区夏都家园小区看到,这里的居民穿着厚厚的冬衣、冒着寒风早早排队等候,社区及物业的工作人员让居民保持一米线排队等候,居民有序排队登记填写个人及家人相关信息后,从社区工作人员那里领到居民健康核酸检测试剂,之后前往辖区核酸检测采样点进行采样。

“我们正在装车,不到一个小时,这批暖宝宝、热水袋就能送到各个核酸检测采样点。”

在市各核酸检测采样点,穿着防护服的医务工作者认真细致地开展核酸检测采样工作。他们忘记了寒冷,忘记了吃饭。当每一个市民头部向后仰,嘴中发出“啊”的声音,采样顺利完成。

当天,省红十字会从各大商场、超市紧急征集3000多个暖宝,由市、区红十字会陆续于6日、7日分发到各区核酸检测采样点医务工作者手中。

“今天的天气特别冷,今天的西宁很温暖!我们排队做完就回家了,但是白衣天使们、工作人员们从早到晚坚守岗位很辛苦。为他们点赞!”在这个风雪日,我们的心中充满热意,在没有硝烟的疫情面前,我们团结一心、众志成城。

10时、11时、12时、16时,南大街小学、南山路阳光小区、西宁广场……在风雪中,西宁市民

西宁速度,再一次让人感动。

(记者 张国静)

## 西宁效率:

一支核酸采样管的接力赛跑

这是一场特别的“接力赛跑”!

从一份核酸采样品,到最后手机上的报告,一支采样管的“经历”体现西宁速度、西宁效率!

11月6日,我市在主城区开展全员核酸检测。把人民利益放在第一位,把人民的生命健康安全放在第一位,无论是疫情防控,还是此次全员核酸检测排查,都是对“人民至上、生命至上”的庄严宣示。

“今天我们卫生院负责南川西路12个采样点的送样工作,每个采样点安排了两个送样员。”沈家寨卫生院李婧说。

为了圆满完成此次核酸检测任务,青海省疾控中心为全市各点配备了冷链箱,仅海山小广场一个采样点就配备了12个冷链箱,交替使用。此刻,在采样点附近停靠着3辆出租车,他们是青海青旅出租车公司派来的志愿者,该公司共派出40辆出租车承担样品运送,另外还安排有100辆出租车待命。

11时左右

482个点:一批样品先后送出

记者在虎台南京遗址公园、贾小庄小学、南川西路海山小广场等多个采样点了解到,为了确保每一份检验结果及时有效,市卫健委要求尽快及时运送样品。我市主城区各核酸采样点均配备了专门送样人员1人至2人,安排了3辆运送车辆,确保样品每隔1个小时到1个半小时就转运一次。

10时,城中区南川西路海山小广场采样点,前来做核酸检测采样的居民排起了长队。在采样台前,一组10人逐个完成核酸采样,10份样品被装入一支采样管中。

11时10分,经过严格消毒后,送样员李婧提着装着采样管的冷链箱,坐上反反复复的出租车,前往负责城中区核酸检测的西宁市第一人民医院医学检验科主任祁蕙燕对记者说。

(记者 小言)

城西区:辛苦了,谢谢你们

因为天气原因,青海海湖体育中心西门核酸检测采样点,16个采集台反复拆装、重组、选位……为了不耽误该片区5个小区12000余人核酸检测采样,现场的工作人员几乎是跑着干活。

当天,天气特别寒冷,排队的市民秩序井然。15条通道和1条绿色通道人流不断移动,每做完一个采样,市民都会起身向工作人员道一声“谢谢!”桃李路社区党委书记于群群已经不能大声喊话了,大喇叭里一会是消杀工作、一会是接收物资、一会是清点人数、一会是对接志愿者……一个个任务此起彼伏。作为城西区56个核酸检测采样点之一,该点位设置的采集台也是数量居多之一。

这时候,冷,已经是现场工作人员不能顾及的事。在一顶顶简易的蓝帐篷里,热心市民拿来一壶热水。这位市民哽咽地说:“太冷了,就算拿来热水,他们也太忙了,没时间喝。他们太辛苦了!”

(记者 张国静)

城北区:一杯热茶将居民装在心里

“前后间隔一米距离,市民前摆放着凳子、一杯杯滚烫的红枣茶、老幼孕过生日绿色通道……”城北区人民广场核酸检测采样点上,13个采样台一字排开。虽是排着长长的队伍,但广场秩序有条不紊。

广场上寒气逼人,居民何先生坐在凳子上捧着杯热茶,他笑着说:“社区人员工作太细致,这么冷的天,他们能想到为大家放一个凳

子、送一杯热茶,就说明将百姓装在了心里。”

城北区共100个核酸检测采样点,像人民广场这样的采样点还有很多。朋友圈见到一张航拍图:鲜明的一米线标识、整齐的蓝帐篷,“大白”忙碌的身影,形成了一幅温暖的画面。网友留言:“看看城北区的场面,这秩序、这标准,不服都不行!”

(记者 芳旭)

城东区:在家门口采样每分钟近700人

在城东区乐都路口核酸检测采样点,市民们站在寒冷的大雪中有序排队,虽然冻得瑟瑟发抖,但没有人抱怨。“主城区全员核酸检测是为了大家的安全,虽然人数多了不方便,但是我很支持,做了就安心了。”78岁的马明杰老人点赞说。

据统计,城东区251个核酸检测采样点每分钟近700人进行采样,每小时超过4万人、6小时完成20万人采样。城东区合理划片、科学布点,确保辖区核酸检测工作快速、高效、有序。

记者看到,东关大街、大众街、八

(记者 严进芳)

城中区:75个采样点304个采样台

为确保“应检尽检、一个不漏”,各采样点为老弱病残孕等特殊人群开辟“绿色通道”,为行动不便的老人提供上门采样服务,工作人员全程陪同指导老人、小孩完善信息,提供快捷服务,实现即来即采、即采即走,优化和畅通了采样流程,方便居民安全、快速采样。为方便医务人员取暖,提供暖心服务。为方便医务人员配送暖手宝800个,用暖心的服务将“我为群众办实事”落实在点滴细节中。

(记者 悠然)

